



穿越热带雨林的高速路

新华社记者丁怡全

驾车行驶在思小高速公路上,最直观的感受就是道路线形顺美,融于山形地势;窗外森林郁郁葱葱,一眼望不到边,让人如在画中游。

思小高速位于云南南部,连接普洱市与西双版纳傣族自治州小勐养,高速公路全长97.7公里,其中37公里经过热带雨林。

为最低程度影响沿线生态,思小高速公路在路线设计时充分考虑山形地势,“宜桥则桥、宜路则路”,路线布置灵活多样。在施工中,做到“不该砍的树一棵不砍、能不碰的树尽量不碰”。

“从技术层面看,做出这些改变并不困难。真正困难的是建设理念的转变。”云南交投集团普洱管理处督查督导员徐景江说,思小高速建设始终坚持生态优先的绿色发展理念。

因穿过著名的野象谷景区,思小高速建设桥梁为野象留出通道,最大限度减少干扰,同时设置了标志牌、生态隔音墙,提示过往驾乘人员保护野生动物。

这条穿越热带雨林的美丽高速公路于2006年4月建成投入使用,改变了沿线“路难走、车难行”的状况,保护与发展同步迈上“快车道”。

过去很长一段时间,因交通不便,沿线保护动植物资源的工作难以有效开展,同时,珍贵的资源优势也没有转化为发展优势。

据太阳河国家森林公园管理局局长张登林介绍,在思小高速建成前,从普洱市思茅区到普洱太阳河国家森林公园30多公里的路程开车需要约2小时,当地许多森林旅游开发尝试,都以失败告终。

作为普洱市第一条高速公路,思小高速为普洱市的森林旅游开发注入了新动力。2013年9月,普洱太阳河国家森林公园正式对外营业,打造一站式森林旅游目的地,公园内的小熊猫庄园迅速成为网红打卡点。

近年来,思小高速促进旅游业稳步向好发展。2020年,普洱太阳河国家森林公园解决就业300余人,带动增收成效明显。

“吃上旅游这碗饭前,周边群众到保护区内盗采兰花、盗猎,过度采集野生菌的情况不少。”张登林说,现在群众也明白了保护生态的重要性,积极参与其中。

普洱太阳河国家森林公园正式对外营业以来,直接保护原始森林2.2万公顷,推动周边地区退耕还林面积增长25%。公园还为野生动物提供关键救助,包括食物匮乏季节的补充,生病、受伤动物的治疗与放生,累计救助了数千只野生动物。

“在这里找到了亲近大自然的感觉。”来自江苏南京的王浩然夫妇,带着5岁的儿子在普洱太阳河国家森林公园深度游,给犀牛挠痒痒、与小熊猫合影、看猫头鹰睡觉……园内的珍稀动植物让一家人大开眼界。

车继续行驶在思小高速上,窗外风景变换,只有底色——“绿色”不变。

“值得一提的是,由于思小高速在建设初期很好做到了因地制宜施工、保质保量完工,使得整条高速的使用寿命得到延长。”徐景江介绍,通车15年来,思小高速从未进行过大型翻修工程,也在一定程度上保护了沿线生态。

(新华社昆明5月17日电)

经济形势怎么样? 物价怎么走? 外贸走势如何?

国家统计局解读经济热点

新华社记者 魏玉坤 邹多为



国家统计局17日发布4月份经济运行主要数据。围绕经济形势、物价、外贸走势等当前经济运行的热点问题,国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上进行深入解读。

国民经济延续稳定恢复发展态势

付凌晖表示,4月份,生产需求持续增长,就业物价总体稳定,新动能培育壮大,国民经济延续稳定恢复发展态势。

生产稳中有升,需求继续扩大。从生产看,4月份,全国规模以上工业增加值两年平均同比增长6.8%,比上月加快0.6个百分点;服务业生产指数两年平均同比增长6.2%,整体上保持稳定增长态势。从需求看,4月份,社会消费品零售总额两年平均同比增长4.3%,继续保持稳定增长态势。

就业总体稳定,城镇调查失业率下降。前4个月,全国城镇新增就业437万人。4月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.2个百分点。

发展新动能持续壮大,市场主体活力

增强。从新动能情况看,在规模以上工业当中,装备制造业和高技术制造业两年平均同比分别增长11.2%和11.6%,明显快于全部规模以上工业增加值增速。

“也要看到,当前国际形势还比较复杂,全球疫情发展还存在不确定性,世界经济复苏前景还面临很多不确定因素。国内经济恢复仍处在恢复进程之中,恢复当中不平衡的现象还是存在的。”付凌晖说。

付凌晖表示,下阶段,要按照中央部署,继续抓住当前稳增长压力较小的窗口期,科学精准实施宏观政策,促进经济稳定运行在合理区间。同时,要进一步深化供给侧结构性改革,推动经济高质量发展。

物价保持稳定有基础有条件

统计数据显示,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%,涨幅比3月份扩大0.5个百分点。

付凌晖表示,目前CPI处于温和上涨,核心CPI同比上涨0.7%,也是小幅上涨。从全年来看,目前粮食生产总体稳定,库存保持比较高的水平,食品价格有望保持总体稳定。

值得注意的是,4月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨6.8%,涨幅比3月份扩大2.4个百分点。PPI上涨压力是否会传导到CPI,导致居民消费价格上涨?

付凌晖分析认为,PPI对CPI肯定会有传导,但是总的看,我国的工业行业门类比较齐全,产业链条比较长,上游向下游的传导是逐步递减的。

此外,从整个供给和需求的关系来看,目前也不支持价格大幅上涨。

付凌晖表示,中国经济整体处于恢复进程中,很多需求方面的指标,比如投资、消费指标的增速还没有恢复到疫情前水平。同时,生产供给总体恢复较好,供求关系不支持价格大幅上涨。

据介绍,去年面对疫情冲击,出台了一些应急性的措施,从今年来看,这些财政货币政策应急措施在逐步退出,逐步转向。我们没有采取大规模的财政刺激政策,也没有实施大规模的“大水漫灌”货币政策,全年价格保持稳定还是有基础有条件的。

外贸仍会保持一定增长

4月份,我国外贸成绩单亮眼。当月,货物进出口总额31492亿元,同比增长26.6%。其中,出口17128亿元,同比增长22.2%;进口14363亿元,同比增长32.2%。

“今年进出口保持了较快增速,超出了社会预期。总的来看,这显示了中国外贸的韧性和潜力。”付凌晖说。

付凌晖分析认为,下阶段,外贸保持增长、稳中提质有基础。

(新华社北京5月17日电)

城市的人居环境得到改善,乡村面貌更是焕然一新。

“以前我家的厕所是旱厕,没有门,上厕所很不方便。”西藏阿里地区普兰县科迦村村民拉巴说,她家开家庭旅馆已经13年了,过去因为环境不好,来旅游的游客最多住一天就去县里住了,前年盖了新房,通了自来水,修了冲水厕所,生活大变样。

“村里‘脏、乱、差’现象已经成为过去,家庭卫生干净已经成为常态,现在我们用制度来保障村容村貌的干净整洁。”科迦村党支部书记欧珠指着路边摆放的垃圾桶说,“现在村里没人随意丢弃垃圾,都会自觉扔进垃圾桶里。”

数据显示,2018年以来,西藏新改造农村户用卫生厕所10余万户,农牧区卫生厕所普及率超过45%,90%以上村庄生活垃圾得到治理。截至2020年底,西藏30%以上村庄农村生活污水乱排放得到管控;136个村庄开展美丽宜居示范村创建,村庄村容村貌明显改善。

随着西藏人居环境的不断提高,高原隐藏的美丽不再孤芳自赏,一大批生态宜居、宜业宜游的美丽乡村成为新晋网红打卡地,吸引着全国各地的游客。

“西藏人居环境的历史变化,反映的是西藏人民生活的真实写照。社会主义制度给西藏经济社会带来翻天覆地的变化,也让西藏人民享受到幸福生活。”西藏自治区社会科学院研究员王春焕说。

(据新华社拉萨电)

介绍全区党史学习教育开展情况

(上接第一版)

记者从发布会上获悉,近三个月来,按照党中央决策部署和区委工作要求,全区广大党员和干部群众坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,各项工作取得扎实成效。全区各级各部门采取集中学习、专家辅导、老党员讲党课等形式开展专题学习研讨3000余场次。11000余名基层宣讲员接地气、冒热气的话语,用“带酥油味、飘糌粑香”的故事开展宣讲,推动党史学习教育“飞入寻常百姓家”,累计宣讲1.15万余场次,受众55万余人次。在全社会深入开展“五史”学习教育,深入开展新旧西藏对比宣传教育,大力弘扬和践行“老西藏精神”“两路精神”和孔繁森精神。发挥“两路”精神纪念馆、百万农奴解放纪念馆、进藏先遣连纪念馆等爱国主义教育基地作用,把红色传统、红色记忆、红色基因植根于广大党员干部、各族群众特别是青少年学生心中。积极开展“我为群众办实事”实践活动,3.5万余名党员干部深入基层调研,为群众办实事好事10300件。区内主要媒体开辟党史学习教育专题专栏100余个,刊播相关报道2040余篇。“学习强国”西藏学习平台增设多个学习专题,营造了良好的网上学习氛围。

汪海洲强调,开展党史学习教育贯穿全年,是今年工作的一项重点任务。下一步,将按照中央和区委党委安排部署,聚焦重点任务,把握关键环节,继续强化学习教育,坚持政治引领、抓住“关键少数”,重点开展“我为群众办实事”实践活动,着力开展巡回指导工作,进一步加大宣传力度,持续推进党史学习教育走深走实。

自治区党委组织部二级巡视员、自治区党委党史学习教育领导小组办公室常务副主任、协调组组长边巴次仁,自治区财政厅副厅长、自治区党委党史学习教育领导小组办公室副主任、实践组组长卢明秀参加发布会并回答记者提问。发布会由自治区党委宣传部副部长、自治区政府新闻办主任德吉卓嘎主持。

海亮地产 占位百万平米海亮大社区中心 大社区 旺铺成金 临街现铺 9900元/平米起 约70-600平米 一层高约6米 二层高约3.6米 可单独购买 或1-2层组合购买 住宅仅剩少量281平米“空中别墅”在售 销售热线 0891/6822111 售楼地址/柳梧新区海亮天城商业内街 投资商/海亮集团 浙江铭仕集团 开发商/西藏海亮房地产发展有限公司

声明 墨竹工卡岗果农机专业合作社不慎,将公章丢失,声明作废。 特此声明 墨竹工卡岗果农机专业合作社 2021年5月18日

变更公告 西藏航空有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“成义如”变更为“魏博平”。 特此公告 西藏航空有限公司 2021年5月18日

声明 由我公司承建的“改则县长城沟先遣乡防洪工程”现通过验收,所有民工工资、材料款已全部足额支付,无拖欠情况,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系,逾期后果自负。 联系人:土登晋美 联系电话:13778767777 特此声明 西藏圣驰建筑有限公司 2021年5月18日